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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 
 

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ 

ΘΕΜΑ:  «Θέσπιση Κάρτας Αγρότη» 
 
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση  2171/11-1-2022  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η πολιτεία, η κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, από την πρώτη 
στιγμή της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης μέχρι σήμερα, έχουν σταθεί δίπλα στους Έλληνες 
παραγωγούς που επλήγησαν και έχουν απλώσει ένα δίχτυ προστασίας σε ολόκληρη την ελληνική 
κοινωνία, ώστε να μην μείνει ουδείς Έλληνας παραγωγός απροστάτευτος απέναντι στις 
συνέπειες της πανδημίας. 
 
Όσον αφορά στο ενεργειακό κόστος στον πρωτογενή τομέα, η Κυβέρνηση, με συντονισμένες 
ενέργειες φέρνει νωρίτερα φέτος την ενεργοποίηση της κάρτας του αγρότη, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν τα οξυμένα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί λόγω της πανδημίας και της 
οικονομικής δυσχέρειας που επιφέρουν στον αγροτικό κόσμο τα αυξημένα κόστη παραγωγής, 
ιδιαίτερα το αυξημένο κόστος των αγροτικών εφοδίων για την τρέχουσα παραγωγική περίοδο.  
 
Αναγνωρίζοντας  την αυξανόμενη πίεση, σε συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς, η υποδοχή 
των αιτημάτων για νέες Κάρτες του Αγρότη θα ξεκινήσει φέτος την Τρίτη 8.2.2022.  
Σημειώνουμε ότι τα δύο προηγούμενα χρόνια (2020 και 2021) είχαν ληφθεί ανάλογες 
πρωτοβουλίες για τη διευκόλυνση των παραγωγών, σε μεταγενέστερες όμως ημερομηνίες, 
30.3.2020 και 18.3.2021 αντίστοιχα. 
 
Το ανωτέρω μέτρο έρχεται να συμπληρώσει μια σειρά μέτρων που έχει λάβει η Κυβέρνηση για 
την ανακούφιση και στήριξη των παραγωγών του πρωτογενούς τομέα που πλήττονται από το 
αυξημένο κόστος παραγωγής. Συγκεκριμένα, εκτός της Κάρτας του Αγρότη:  
 

 Προβλέψαμε το μέτρο της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το αγροτικό 
πετρέλαιο, το κόστος του οποίου για το 2022 υπολογίζεται στα 50 εκ. €.  

 Από 1 Οκτωβρίου 2021 μειώσαμε τον ΦΠΑ των ζωοτροφών που προορίζονται για ζωική 
παραγωγή από το 13% στο 6%.  

 Προβλέψαμε σημαντικές ελαφρύνσεις για τους χρήστες χαμηλής τάσης, από τις οποίες 
επωφελούνται και οι αγρότες.  

 Για τη μέση τάση και συγκεκριμένα για τις αγροτικές επιχειρήσεις, προβλέψαμε την αναστολή 
από 1 Νοεμβρίου 2021 έως και τις 31 Μαρτίου 2022, με δυνατότητα παράτασης, της καταβολής 
χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ).  
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 Επίσης, από 5/8/2021 η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση ενέργειας που ανέρχεται σε 50% στα αγροτικά 
τιμολόγια.  

 Αυξήσαμε τον Ιούνιο τα kw στο αγροτικό φωτοβολταϊκό και φροντίσαμε να αποτελούν 
αγροτική εκμετάλλευση οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας έως 500kw από μόλις 100 kw, που 
ήταν. Έτσι αυξάνουμε το αγροτικό εισόδημα, αλλά μειώνουμε και το κόστος παραγωγής.  

 Τέλος, προβλέψαμε πρόσθετη επιδότηση του 80% της ρήτρας αναπροσαρμογής σε όλα τα 
αγροτικά τιμολόγια για την κατανάλωση των μηνών Αυγούστου, Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου, 
Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 2021.  
 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
     

                                                                                                            ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Οικονομικών 
     - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
     - Γραφείο κ. Υπουργού 
3.Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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